

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el frente de Teruel, continuó el avance iniciado el día 2, ocupándose posiciones al Oeste del Turia, que fué pasado el lunes, y cogiendo a los rojos 150 prisioneros y mucho material habiéndose enterrado 250 cadáveres enemigos

En el frente de Castellón, avanzaron nuestras tropas en persecución de los rojos, ocupándose Burriana y Sueras, y llegando a las cercanías de Nules

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO UN TREN DE MUNICIONES CERCA DE AMPOSTA, LA FABRICA DE MUNICIONES DE GAVA, EL CAMPO DE AVIACION DE ALICANTE Y LOS PUENTES DE ALCIRA; DERRIBAN-DOSE CUATRO AVIONES ENEMIGOS.—EN EL MES DE JUNIO DERRIBAMOS 51 APARATOS ROJOS, PER- DIENDO NOSOTROS SOLO 5

Síntomas de derrota: los rojos vuelan los puentes; Valencia está desmoralizada.—La victoria nacional es el úni o fin posible de la guerra, dice la prensa alemana.—En la Cámara inglesa se desarrolló un interesante debate sobre la guerra española, estrellándose ante la firmeza y serenidad del Gobierno las insidias de la oposición

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 5

En el frente de Teruel han continuado hoy las operaciones iniciadas el día 2, habiendo proseguido el brillante e importante avance de nuestras tropas, que han ocupado nuevas posiciones, situadas ya al oeste del Turia que se pasó ayer aumentando sin cesar la cantidad de material que se coge a los rojos. Hoy se han hecho unos 150 prisioneros y se han recogido otros 250 cadáveres de enemigos, además de los muchos que se cogieron ayer. Al número de prisioneros de ayer hay que añadir también 108 más, que no se hicieron constar en el parte.

En el frente de Castellón, sector oriental, han avanzado nuestras tropas en persecución de los rojos, ocupando la desembocadura del río San Antonio en el mar y la ciudad de Burriana, habiendo llegado a las cercanías de Villa vieja y Nules. También se ha ocupado la totalidad de la sierra que desde el vértice Puntal baja hacia el este en la dirección de la Fuente de la Murta, rechazándose en esta parte contraataques enemigos.

En el sector de Tales, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, alejando a los rojos de la carretera de Tales a Veo y ocupando el pueblo de Sueras y Fuente de la Higuera.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados por nuestra aviación, un tren de municiones al nordeste de Amposta, causando explosiones; la fábrica de municiones de Gavá, provocando grandes explosiones e incendios y el campo de aviación de Alicante en el que se alcanzaron las edificaciones, y aviones rojos.

En la noche última se llevó a cabo el bombardeo de los puentes de Alcira.

En combate aéreo ha sido derribado hoy un avión enemigo y por nuestras baterías antiaéreas 3 más, de los cuales dos cayeron incendiados en nuestras líneas al sur de Teruel.

Durante el pasado mes de junio fueron derribados los siguientes aviones rojos: 11 de gran bombardeo, 4 «Natachas», 23 «Curtiss», 11 «Boeing» y otros 2 cazas sin determinar tipo; en total 51, de los cuales 41 lo fueron en combates aéreos y 10 por nuestra artillería antiaérea. Nosotros solo perdimos 5, derribados por fuego enemigo de ametralladoras de tierra.

Salamanca, 5 de Julio de 1938.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Las poblaciones ocupadas

Burriana.—Ciudad de la Provincia de Castellón. Partido judicial de Nules, con 16.000 habitantes a 5 y medio kms. de Nules y 12 de Castellón. Se une por carretera con Nules, Artañá, Villarreal, Anola, Almazora y Castellón. Abunda en sus costas la pesca. Su puerto está habilitado para despachos aduaneros. Puerto

de importancia comercial en cabotaje y exportación. Estación férrea de la línea Valencia-Barcelona.

Sueras.—Lugar con Ayuntamiento de 1.380 habitantes a 26 kms. de Castellón y a 6 de Onda. Produce aceite, algarrobas, trigo, vino e higos.

FRUTOS DE UN «SISTEMA»

El bolchevismo integral en la España roja

El problema de las subsistencias es uno de los que más preocupa a la prensa roja, que informa diariamente de millares de toneladas de víveres suministradas por los diversos países. Desde hace el mismo tiempo el Gobierno sigue manifestando que el aprovisionamiento de las poblaciones está asegurado y que el racionamiento se hace con la más estricta justicia.

Pero a pesar de todas las promesas, medidas y frases hechas, y de que la frontera del Pirineo está abierta, siendo además libre la compra de víveres en el extranjero, no le ha sido posible al Gobierno rojo encontrar una solución.

Observando superficialmente la

cuestión pudiera suponerse que se trata solo de una manifestación propia de cualquier guerra, pero es la misma prensa roja la que no está de acuerdo con esta explicación simplista y ha publicado repetidas veces—con tanta claridad como la censura permite—las causas del fracaso del Gobierno.

La Vanguardia del 13 de febrero de 1938 publica un artículo escrito por el ministro Zugazagoitia, que firma con el seudónimo Fermín Menditea, sobre el problema de las subsistencias, del que es el siguiente párrafo:

«Es inexplicable que haya en Barcelona escasez de productos que no muy lejos existen en abundancia. El

caso de Madrid tiene una explicación aunque sea insuficiente; pero Barcelona tiene buenas vías de comunicación con Valencia, cuyas cosechas de naranjas y de arrosos son extraordinarias. La cosecha de la aceituna en Jaén es espléndida. ¿Cómo es pues, posible, que en Barcelona se carezca de estos artículos? La conclusión es que Valencia y Jaén están muy lejos, porque nuestros ferrocarriles han adquirido una lentitud que aumenta cada día más... Es grande el número de locomotoras que esperan en los talleres a que se las repare... Es necesario, por consiguiente, que nuestros trabajadores hagan un esfuerzo para reparar esos daños... (Es necesario) Un celoso cuidado de nuestras locomotoras, y una constante vigilancia de nuestros servicios ferroviarios y de su velocidad.»

Esta es la primera explicación: el Gobierno no es capaz de distribuir con regularidad esos productos de la tierra, que según Zugazagoitia existen en abundancia, e impedir así que al lado de una región bien provisionada pueda existir otra carente de los productos más necesarios. A consecuencia de la mala administración y de la desorganización de los transportes, la población de una región tiene que sufrir hambre, mientras en la limítrofe reina la abundancia.

El resultado de esta situación nos la muestra La Vanguardia del día 18 de febrero en una información de su corresponsal Jesús Luis Salado, titulada «Panorama de Madrid». En ella dice:

«Queremos decir una vez más sin eufemismos, que desde hace muchos meses Madrid no come, engaña su estómago inventa algunos «menús» absurdos, pero la verdad, la verdad descarnada, es que no come. De algunos productos extranjeros, que durante el último invierno se podían comprar secretamente—jamón, morcillas, queso de bola—, le queda al madrileño solo un ligero recuerdo... Quizá vosotros, camaradas, habéis oído de las líneas férreas estratégicas y rechazado por inservible la teoría de que la guerra no se gana solo en el frente... Quizá vosotros, camaradas, habéis discutido demasiado antes de descargar un buque. Quizá hayais perdido mucho tiempo en la descarga.»

Esta es la verdadera situación expuesta con una ironía sin igual. Una segunda causa para explicar el fallo de suministro de víveres la da Alarcón en la «Solidaridad Obrera» del 17 de febrero. En su artículo titulado «No queremos comer más; queremos que todos coman lo mismo» escribe, entre otras cosas, lo siguiente:

«El problema de la subsistencia es cuestión de distribución. Es un problema ético que se basa en la justicia del racionamiento. Nosotros, los que vivimos en Barcelona, estamos dispuestos a comer, con alegría y satisfacción, solo acelgas, a limitar el consumo de grasa y a ahorrar el pan... Bajo una condición: que todos coman acelgas y que el manojito cueste solo dos reales... Y que se le corten las manos al que especule con los precios... Ni un solo céntimo de aumento en el precio, ni una hora

más el tormento y las molestias que proporciona el procurarse alimentos»

La desorganización que refleja lo expuesto anteriormente tiene su razón de ser en el «sistema» que ha producido los mismos resultados en la Unión Soviética, la mala administración y la escasez de productos alimenticios. Este «sistema» redentor de la humanidad ocasiona manifestaciones de tipo criminal, entre las cuales sobresalen: 1.º—La especulación y el acaparamiento, y 2.º—El hurto de productos alimenticios. De estas manifestaciones nos da también cuenta la prensa roja.

Bastan los siguientes ejemplos: «Aunque la población total de Cataluña ha aumentado en un millón y medio de individuos, la solución del problema de las subsistencias está, dada la capacidad de producción de nuestro pueblo, en combatir decididamente a la especulación que ha llegado a ser insostenible y en la ordenación justa del racionamiento.» (De «Las Noticias» del 17 de febrero de 1938)

«Ha llegado a conocimiento de esta alcaldía, que un número considerable de ciudadanos infringen abiertamente las disposiciones que regulan las libretas de racionamiento, favoreciéndose ellos y dañando por consiguiente a la comunidad. Unos falsean las libretas de racionamiento aumentando en ellas el número de los miembros de su familia; otros, se procuran duplicados por el procedimiento de domiciliarse en distritos distintos de la ciudad o en pueblos de los alrededores. Por todo ello, esta alcaldía concede un plazo de quince días para que todas las libretas de racionamiento estén extendidas con la mayor exactitud. Pasado este plazo se retirarán todas aquellas que contengan la más pequeña infracción siendo sus poseedores castigados y puestos a disposición de los tribunales populares.» (De la disposición publicada en «La Vanguardia» del día 13 de febrero)

He aquí los resultados de un sistema que en nada se diferencia del de la Unión Soviética y que desde hace tiempo nos era ya conocido por la prensa de aquel país. Es un «sistema» que no se cansa de hablar de justicia, orden y humanidad, pero cuyas obras son la injusticia, el desorden y la desgracia de la humanidad.

COMBATIETES:

No busques influencias para pedir una cosa a que tienes derecho. Presentate al Jefe Local del Subsidiado y te atenderá. Es la norma de la nueva España.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Roten, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gibert, Bartolomé Grau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera

ESPAÑOLES:

Por el tesón heroico; por el esfuerzo sostenido y generoso de nuestros soldados; por la plenitud de su potencia excepcional, ayudados en la medida de vuestras fuerzas entregando un donativo a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

CONSECUENCIAS DE NUESTRA GUERRA

Un nuevo Derecho Internacional

La guerra de España ha planteado una serie de problemas de derecho internacional. La existencia de una guerra civil, —terrestre, marítima y aérea— en el corazón de Europa, es un hecho sin precedentes próximos. Y los progresos de la aviación desde la Gran Guerra, en un periodo de veinte años densísimos en el desarrollo y perfeccionamiento de esta arma, suscitan cuestiones en cuya regulación jurídica no se ha seguido el mismo ritmo.

Es evidente que de no haberse vuelto la espalda a las realidades evidentes, de haberse aceptado los hechos tal como son, de haberse estimado que en España había una guerra, que esta podía extenderse al mar, terreno de contienda entre beligerantes desde que existen guerras en el mundo, y de haberse reconocido que las interferencias en ella tenían lugar por cuenta y riesgo de quien las realizase; en una palabra, de haberse procedido, en cuanto los hechos se impusieron con toda la fuerza de la realidad incontestable, al reconocimiento del hecho de la beligerancia y de los derechos dimanantes de ella, que en definitiva suponen la humanización de la guerra, haciendo posible la sustitución del ataque directo a las unidades contrabandistas por el ejercicio de derecho de visita y de detención; las cosas se hubieran desarrollado en un plan de normalidad bélica que no permitiera desviaciones delicadas y confusiones ideológicas, sentimentales provocadas y explotadas tendenciosamente.

El seccionamiento de la España roja en dos zonas no comunicadas tenía que determinar la intensificación de la vigilancia de las armas nacionales —flota y aviación— sobre los puertos. Ello es evidente, a nadie podía sorprender. Sin comunicación terrestre la zona Negrín y la zona Mijaia, la efectividad decisiva del corte quedaría burlada si se permitiera la comunidad marítima entre una y otra zona. Prescindiendo de que la reducción del litoral rojo facilita una acción todavía más directa sobre sus puertos, el seccionamiento de los territorios rojos, de su litoral, debía traer, ha traído una intensificación contra los elementos que intentan establecer por mar una comunicación cortada por tierra.

Y a pesar que todo estaba previsto, no obstante el hecho reiterado de que los dirigentes de la política británica han considerado un hecho natural, sin posibilidad de desviaciones, la pérdida o averías de buques surtos en puertos beligerantes, se trata ahora de reunir orientaciones que por sí mismas se mostraron inadecuadas.

No queremos entrar a tratar ahora cuestiones relativas a episodios que se desarrollan en el mar libre. Solo queremos recordar cual fué el criterio británico —no queremos tampoco juzgarlo ahora— cuando los ataques nacionales a Bilbao, en época que desempeñaba la cartera de Negocios Extranjeros del Gabinete

Británico M. Anthony Eden. Y tomáremos como base de recuerdo un testimonio irrecusable para los rojos: el del corresponsal del «Times» G. L. Steer, autor del libro «The Tree of Gernika» el libro más vascofilo que se ha escrito.

Cuando la Escuadra Nacional, la aviación nacional ejercían una acción sobre Bilbao, nadie pensó en discutir el derecho de atacar a unidades neutrales —de pabellón neutral— en los puertos y en las aguas jurisdiccionales. En estas zonas se estimó que las defensas del otro beligerante eran las únicas que podían ponerse en juego. Si un marino se arrisgaba con su buque en tal zona, era por su cuenta o por la de su armador. Por ello se comentaron y se estimaron peligrosas y atrevidas las navegaciones de Juan la Patara.

El 9 de Abril de 1937 el Gobierno Británico, ante los peligros que ofrecía el acceso a los puertos del Norte, decidió no sólo no garantizar tales accesos sino llamar a los buques británicos a San Juan de Luz. La protección a los buques contrabandistas se estimó en todo momento que debía cesar al entrar estos en el límite de las aguas territoriales y la única cuestión que se planteó fué la de si éstas se extendían hasta 6 millas de la costa como sostenía el Gobierno Nacional o si era admisible el atavico criterio de limitárlas hasta 3 millas. Cuando el «Hood» y el «Fridakes», navios de la Armada Real, se pusieron al habla con las unidades nacionales no sostuvieron otro criterio. El Vice Almirante Blake puede dar buena fé de ello.

Es que han cambiado las cosas? Porque se sostienen criterios distintos ahora, en 1938, de los que se sostuvieron en 1937? No lo aceptamos, no puede aceptarse. El criterio justo es admitir la plenitud del hecho y de los derechos de beligerancia, en las zonas territoriales y en el mar libre. Pero limitándonos a aquellos, no cabe ni posibilidad de dudas. En ellos los beligerantes tienen derecho pleno a guerrear por todos los medios sin interferencia. Si esto se produce, es por cuenta y riesgo de quien la provoca. Tratar de obrar de otra manera sería, atacar por su base la neutralidad, quebrar toda la línea de la política de no-intervención, infringir todos los principios de derecho de guerra.

Un puerto; sus proximidades constituyen el más típico de los objetivos militares. Así ha sido siempre. Lo es más en circunstancias en que los puertos son el único medio de comunicación entre las zonas estancas de un país seccionado. Quienes perturban la «normalidad» de la guerra no son quienes atacan objetivos tan típicos, tan incuestionables, sino quienes se atreven a acudir, a permanecer en ellos. Un pabellón neutral merece todos los respetos, ciertamente. Pero corre todos los peligros cuando se enarbola en zonas cuya bandera es la de una comunidad beligerante.

CRONICA DE LA GUERRA

La magistral maniobra de la línea de Sarrión

300 kilómetros cuadrados conquistados. Tres días de ofensiva victoriosa en terreno quebrado y desolado. El sector rojo desplomado. Las profecías de Alvarez del Vayo. 2.000 marxistas se han pasado a nuestras filas

Golpe magistral, soberbio, claro, formidable el que han recibido los rojos españoles cuando menos se lo esperaban de las tropas nacionales a las que creían paralizadas, detenidas y fracasadas en la línea de Sarrión, 300 kilómetros cuadrados de terreno conquistado, ocho brigadas mixtas deshechas y las columnas rojas que por allí operan multiechas ha sido el resultado victorioso de esta jornada de hoy, que permitirá a nuestras tropas emprender una marcha arrolladora, cuyos objetivos finales podrían ser los que pudieran dar el punto final a la guerra, pues entre ellos está el de destruir al enemigo para que no pueda rehacerse

En tres días de ofensiva nacional en el día de hoy ha continuado acrecida por el entusiasmo de nuestras tropas a las que se les da ocasión de repetir las grandes gestas victoriosas de las más brillantes campañas contra estas tropas inicuas que son enemigas de Dios y de la Patria

Desde el sábado a las siete de la mañana en el sector de Puebla de Valverde hasta a últimas horas de la tarde de ayer, el frente se ha extremado y se han ejecutado los planes del Generalísimo para zamborrear en una profundidad de más de 20 kilómetros en un terreno quebrado y desolado, tierra rocosa y gus de vida imposible; en ella han quedado desbordados multitud de armamentos que habían construido los marxistas y ahora en las más altas cumbres ondea la bandera de España desde que se ocupó Peñablanca el sábado; esta sierra tuvo que ser sacudida antes por un huracán de metralla en gracia a la condición de clave de todo el sector, habiendo quedado ahora distante muchos kilómetros a nuestra retaguardia y no es más que un desierto.

Por este sector nuestras tropas han tenido que escalar alturas de dos mil metros escarpadísimas, acreditándose como buenos alpinistas, ocupando pueblecitos que hasta ahora han estado dominados por la horda roja. Una victoria completa ininterrumpida es la que obtienen nuestros soldados que operan en este sector por que están conducidos por el Generalísimo; se desplomó todo un sector y nuestras tropas irrumpieron, efectuando un avance general, una vez rota la línea de fuerza marxista. Nuestro mando empujó en previsión de que se introdujese el enemigo por entre las brechas ha traído a este frente otras fuerzas, que casi están por entrar en tierras de la provincia de Valencia y Cuenca, por cuyas fronteras marchan nuestros soldados siguiendo el curso del río que va a morir en la capital levantina.

El enemigo se halla preso de gran sorpresa, por que ve que nuevas puestas se abren a la maniobra de nuestros carpianes, para sus conquistados arrolladores; y por eso el enemigo está desorientado. Así ahora ya no podrá atacar la Muela de Sarrión, por que ya no es una Muela, es una gran diente de sierra que hemos rebaldado al enemigo en un avance maravilloso, y fuerte a ella el enemigo que iba de galatido y maltrillo

Avarez del Vayo decía: Los mil veces caídos por odistas rojos que el 6 de Abril se hundía todo el tinglado rojo, pero el lunes logó estabilizar la situación y, luego dijo que cada día 6 de Julio tendría el gusto de dar una nueva victoria de las armas republicanas

Para comprender esto no hemos de decir más que el 6 de Junio estaba la horda roja a punto de perder una provincia tan rica y hermosa como Castellón y el 6 de Julio ha vuelto a reanudar la marcha victoriosa de nuestros soldados, de modo que este engaño a los milicianos ya no valdrá y habrá de inventarse otro.

En el frente de Castellón hemos estado 4 días luchando por la posesión del vértice Puntal verdadera organización de resistencia de los rojos, en donde el enemigo había concentrado grandes fuerzas necesarias para resistir la presión de nuestros soldados, pero al fin la resistencia fué vencida después de un bombardeo muy denso de nuestra aviación y artillería, las fuerzas asaltaban las posiciones acometiendo a las brigadas rojas que estaban en una posición muy comprometida y haciéndoles 500 muertos y otros tantos prisioneros.

En el sector de Bechi han sido ocupados el pueblo de Artana y se continuaba el avance hacia el sur, ocupándose alturas que defienden el pueblo de Tales.

Nuestras tropas han comenzado a escalar la Sierra de Espadá ocupando unos pueblecitos y varias alturas a 700 y pico de metros.

En fin la nota más destacada ha sido el paso a nuestras filas de desertores procedentes del campo enemigo.

Las noticias que nos llegan, aún incompletas, dicen que se han presentado unos 2.000 marxistas desespeperados de luchar en las filas rojas y aún varias de las columnas que operaron ayer y hoy no han dado su parte.

Debemos hacer un merecido elogio de las fuerzas de aviación y artillería. Las fuerzas de aviación que han prestado servicios de protección y de bombardeo; también consiguen alejar del cielo a los pilotos extranjeros a sueldo de Moscú, y los envían con toda destreza con vuelos de observación y bombardeo.

La artillería por sus prodigios de agilidad ha estado en efecto en todas partes donde hacía falta, resolviendo la situación en donde el armamento enemigo era superior y protegiendo el avance de nuestras columnas; podemos estar orgullosos de ser españoles, porque verdaderamente los avances que por estos sectores realiza el ejército nacional son admirables.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora. Cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9. — Palma.

C. Paseual

Piel, Sífilis y Vias urinarias. Tratamiento de los cálculos renales sin operación.

Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida, 9.

Nodrizas

Con leche de pocos meses se precisa para criar en casa de los padres. Para informes calle Bernardo Sales, 16, Inca.

Extravío en taxi

Una pluma y un lápiz desde el Bar Castillo (Terreno) a Son Armadans, el viernes a la 1 de la madrugada. Se gratificará su devolución en el Bar Castillo.

Se vende en Muro

Edificio-Fábrica de Mosaicos, granitos, ma-molinas y cemento armado; con maquinaria, moldes y utensilios; materiales de fabricación y existencias fabricadas. Al contado o a plazos. Informes: Juan Verd Peireya. Sindicato, 194, Palma

El avance en Levante

Sistema de derribo: los rojos ya vuelan los puentes. — La desmoralización de Valencia

Teruel. Los desertores rojos han declarado a las autoridades nacionalistas que el mando rojo en vista de su impotencia ha empezado a volar todos los puentes de la vía de Sagunto, especialmente los que se encuentran en las inmediaciones de Espadán.

Al mismo tiempo han declarado que las disensiones entre los jefes es constante todos los días y que la desmoralización cunde en las filas de las mismas autoridades, hasta el punto que las municipales han dado orden de que ningún empleado salga de la capital.

En las vías principales y en el exterior de la ciudad hay apostados gran cantidad de milicianos con la orden de disparar contra todos aquellos que contravengan dicha orden y salgan de la ciudad.

Valencia caerá pronto

Teruel. — Las comunicaciones entre Valencia y Madrid se encuentran en situación bastante crítica a causa de los últimos avances nacionales y se ve muy probable que las tropas nacionalistas se apoderen de la ciudad de Valencia dentro de muy poco tiempo.

El gobierno rojo ha dado orden de que todos los individuos se dediquen a construir defensas para resistir el avance nacionalista.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

La victoria nacional es el único final de la guerra

Este es el tema de un artículo que, con el título «Una España fuerte» publica el «Volkescher Beobachter». — Y también trata este tema el «Frankfurter Zeitung».

La prensa alemana de esta semana que viene ocupándose atentamente de las operaciones de guerra publicando interesantes artículos hay que hacer resaltar un artículo que bajo el título de «Una España fuerte» publica el «Volkskisther Beobachter».

A juego de intereses por los que en convivencia viven con el llamado rojo de Barcelona se comentó la protesta de éste a las grandes potencias democráticas ante su visión clara de derrota, al contrario de la voluntad de vencer que anima a la España de Franco.

La posición del Generalísimo no puede ser más clara porque cuanto se ha hablado de posibles armisticios ha declarado que no admitirá ningún armisticio sin una rendición sin condiciones. Estas afirmaciones demuestran mejor que ningún argumento la verdadera situación de España.

En cambio N. grin y Mija hacen todo lo posible para tener una tregua en la guerra que les permita reorganizar su ejército en derrota y recibir nuevo material de guerra de sus amigos.

Estamos convencidos — continúa el artículo — que tanto Francia como Inglaterra aspiran bajo la careta del humanitarismo de lograr que finalice la guerra sin victoria; en cambio se ve que en la parte nacional no se admite más final de la guerra que la victoria de Franco.

Francia vé con espanto como

La vida en la España Nacional

Inauguración de un campamento de Organizaciones Juveniles de Sevilla

Zamora. — Ayer tarde se inauguró el campamento de Organizaciones Juveniles de Sevilla; 10 niños de aquella provincia pasarán 10 días en esta ciudad.

Igualmente se realizarán otros intercambios con igual duración con distintas provincias.

Acudieron a la inauguración las autoridades quienes pronunciaron discursos elogiendo las Organizaciones Juveniles.

El Secretario General de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, acompañado del Jefe provincial de Zamora y del Jefe de Organizaciones Juveniles pronunciaron vibrantes discursos; después recorrieron todos sus departamentos, examinando su funcionamiento y haciendo resaltar la importancia que esto significa para la juventud.

En estos últimos días se han inaugurado ya tres campamentos y está próximo a funcionar el cuarto.

Las Baleares y el Mediterráneo

Vea el próximo número de AQUÍ ESTAMOS

La situación de la España roja

Nuevas destituciones y nombramientos de elementos militares del ejército rojo

Valencia. — Se han hecho nuevas destituciones entre los elementos militares; Unión Radio Madrid a las 7 de la tarde de ayer dijo lo siguiente: «El diario oficial del ministerio de defensa nacional de la república, inserta una orden por la que causan baja en el ejército varios militares desafectos al régimen».

Proponiendo para el cargo de director del parque de artillería al señor Faro y nombrando comandante militar de aquella provincia a don Angel Hernández. Los rojos pues, siguen efectuando depuraciones hasta en el llamado «ejército popular».

INFORMACION LOCAL

El Cupón de los Ciegos. Sorteo de 5 de julio de 1938. Número premiado 194 con 40 pesetas. Aproximaciones 193-195 con 3 pesetas.

JARRIBA ESPAÑAL Curados en la Casa de Socorro Caldas

Ayer fueron asistidos, en dicho benéfico establecimiento:

Miguel Puigserver Morey, de 21 años, que se produjo una contusión en el brazo izquierdo y una herida contusa en la pierna derecha.

—Antonio Arrom Bauzá, de 77 años, con domicilio en la calle de Gabriel Fuster, 16, a quien se apreció una herida contusa en el hombro izquierdo.

—María Lirola Aguilera, de 33 años, domiciliada en la calle de la Platería, 7, quien presentaba una contusión con erosión en la región escapular derecha.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 6 de Julio de 1938. 2.º T.

Jefe de día — Comandante de Artillería don José Vilanova Salcedo.

Imaginería. — Comandante de Infantería don Jaime Cereceda Gargollo.

Visita Hospital. — 6.º y último Capitán de Infantería.

D. O. de S. E. — El Teniente Coronel Jefe de E. M. — Carlos María de Bernardo

Multas

Han ingresado en la Suscripción Nacional, cincuenta pesetas importe de una multa impuesta a don Bartolomé Seguí Palou, por carecer del documento de Requisa Particular.

Donativos

Han ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de 2.063,30 pesetas donadas por el Sindicato de Fabricantes de Tejidos de Mallorca.

1875,58 pesetas donadas por distintos fabricantes de calzado, tacones y patronos a bañiles; y sus obreros, todos de Luchmayor.

500 pesetas donativo hecho por el Sargento de Milicias don Francisco Oliver Oliver, de San Juan.

798 pesetas donativo hecho por la Caja de Ahorros de Monte de Piedad de las Baleares importe de la entrega correspondiente al mes de Julio último.

328 pesetas donativo del Sindicato de Curtidos de Mallorca 2292,20 pesetas del Sindicato de Fabricantes de Calzado.

2093,40 pesetas donadas por distintos fabricantes de calzado, el fabricante de tejidos don Bartolomé Romaguera, del fabricante de alpargatas don Miguel Martí y del idem, idem don Gabriel Llompart, y todos sus obreros Todos de Luchmayor.

1006,50 pesetas donadas por el fabricante de curtidos don Marcos Gil Carbonell, importe del 50 % de una venta de suela tarada.

31 pesetas donativo hecho por varios vendedores de almendrón de Inca al percibir el importe de sus mercancías.

2303,65 pesetas contribución hecha por los obreros y demás personal de industria de guerra durante el mes de mayo último.

27 pesetas producto de lo recaudado por los señores de una «Peña de Artá» por una cena con motivo a la toma de Castellón de la Plana.

1663 pesetas importe de las horas extraordinarias trabajadas por los obreros y la aportación de la dependencia y Dirección de la Manufactura General de Caucho de esta ciudad, durante el mes de mayo último.

293 pesetas importe de donativos hechos por los conductores automovilistas militarizados del Servicio de Automóviles de Baleares.

2122,75 pesetas donadas por el Sindicato de Fabricantes de Calzado de Mallorca.

534 pesetas donativo del Sindicato de Curtidos de Mallorca.

546 pesetas en concepto de donativo voluntario, hecho por vendedores de almendrón de la ciudad de Inca al percibir el importe de sus mercancías.

1558,90 pesetas donadas por varios fabricantes de calzado; del fabricante de cajas de cartón Vda. de Matías Salvá; del maestro carpintero don Antonio Fullana; del fabricante de tejidos don Bartolomé Romaguera y del fabricante de alpargatas don Gabriel Llompart y obreros de dichos fabricantes, todos de Luchmayor.

600 pesetas de la casa «Hija de Joaquín Pujol» fabricante de curtidos.

2245,50 pesetas donativo del Sindicato de Fabricantes de Calzado de Mallorca.

82,33 pesetas importe del aumento de la venta de almendrón de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca.

1228,68 pesetas donadas por patronos y obreros de calzado de Luchmayor y varios industriales más. 906,40 pesetas del Sindicato de Fabricantes de Tejidos de Mallorca. 250 pesetas donativo de don José Balaguer Vallés, músico mayor del

Regimiento Infantería Palma n.º 36. 469,75 pesetas donadas por el Sindicato de Fabricantes de Curtidos de Mallorca.

1.868 pesetas donadas por el Sindicato de Fabricantes de Calzado de Mallorca.

488,45 pesetas del 7º mes de la lotería «Cupón del Ciego».

15 pesetas donadas por el falangista de Artá don Maeo Morey Orpi.

796,45 pesetas importe de una cantidad del respectivo haber del personal y Dirección de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, correspondiente al mes de mayo.

341 pesetas por conducto del Gerente de la Sucursal de la Banca March en Inca, como donativo voluntario hecho por los vendedores de almendrón al percibir el importe de la mercancía.

52 pesetas por el mismo concepto que el anterior, por conducto del Gerente de la Sucursal del Crédito Balear en Inca.

18470 pesetas importe del donativo hecho por el Sindicato de Fabricante de Curtidos de Mallorca.

774 pesetas importe del trabajo extraordinario realizado por los obreros de la Comandancia de Obras durante la 2.ª quincena de mayo último.

755 pesetas de la Banca March donadas por vendedores de almendrón al percibir el importe de sus mercancías.

21 pesetas del Crédito Balear, idem, idem idem.

836,50 pesetas del trabajo extraordinario realizado por los obreros de la Comandancia de Obras y Fortificación de Baleares durante la primera quincena del mes de junio.

15 pesetas del vecino de Villafraanca de Bonañ, don Guillermo Gayá Font.

55,65 pesetas de la Gerencia de la Sucursal del Crédito Balear en Inca importe de donativos hechos por vendedores de almendrón al recibir el cobro de su mercancía.

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Abastos

Multas

Por los motivos que a continuación se expresan han sido limpiadas las siguientes multas:

15.000 pesetas a don Francisco Salvat de Palma por venta de género de infima calidad y a precio abusivo.

5.000 pesetas a don Jaime Rossinol de Palma por haber fabricado sin escandullas.

5.000 pesetas a don Vicente Ensenat de Palma por confección y venta de un traje a precio excesivo.

500 pesetas a don Cayetano Miró Tarongí de Palma por denuncia infundada.

100 pesetas a don Juan Piña Miró de Muro por venta de arroz a precio excesivo.

100 pesetas a don Salvador Piña Fuster, Porreras, por igual motivo.

100 pesetas a don Sebastián Sorrell Andreu, de Id., por ocultar infracción.

50 pesetas a don Juan Sabater de Palma por venta tacones goma a precio excesivo.

100 pesetas a don Bernardo Llompart Monserrat, de Luchmayor, por intento cobro abusivo de un remiendo de zapatillas.

25 pesetas a don Juan Fullana de Palma por venta de tacones goma a precio excesivo.

10 pesetas a don José Torres, de Palma, por intento venta cepillos al precio excesivo.

10 pesetas a don Antonio Cursach Bernat, de Artá, por venta de arroz a precio superior al de tasa.

AVISO

Cobro de cupones de la Deuda del Estado

Se pone en conocimiento de los propietarios o legítimos poseedores de Títulos de la Deuda Pública del Estado, que en la Delegación de Hacienda de esta Provincia, se expendrán por cuenta del Colegio de Huérfanos de Funcionarios de Hacienda, los impresos de Declaraciones juradas que han de presentar aquellos para el cobro de los cupones correspondientes al trimestre en curso, a tenor de lo dispuesto en el Orden del Ministerio de Hacienda del día 4 de Junio ppdo.

Palma 4 de Julio de 1938. — II Año Triunfal. — El Representante del Colegio de Huérfanos de Funcionarios de Hacienda, José Atomar.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Redacción de «El Día» Calle Danús, Teléfono 1745

NACIONAL HOTEL

Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

LA REVISTA-JOYA DE LA NUEVA ESPAÑA

«VÉRTICE»

HA LLEGADO EL NÚM. 10

Suscripción y venta en: Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Casa Primo de Rivera)

¡UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo.

¡Utilícenos y no se arrepentirá!

LLAMEN AL TELÉFONO

1745

Compraría

Motor eléctrico de 10 a 15 HP., Fábrica de Gaseosas Ordinas, Manteros, 12, Palma.

Balneario Balear

SAN FRANCISCO, 19 Baños higiénicos y medicinales DUCHAS FRIAS

DEL CARNET

Por el propietario de Sancellas don Antonio Bénnassar Munar y para su hijo el Secretario del Ayuntamiento de Lloret de Vista Alegre, don Bartolomé, ha sido pedida la mano de la señorita Angela Cladera Juliá.

Por el propietario don Tomás Blanes Tolosa y su señora doña Dolores Nouvilas y para su hijo el empleado de las Oficinas de los Ferrocarriles de Mallorca don Rafael Blanes Nouvilas ha sido pedida a la señora viuda de Castellarnau y a don Gabriel Piña, Copropietario de los Talleres «El Espejo Mallorquín» la mano de su sobrina y hermana respectivamente María de los Dolores Piña y Fuster.

También por los mismos señores y para su hijo don Tomás, Alférez de Fragata, ha sido pedida al Abogado don Juan Font y Peña y su señora esposa, la mano de su hija Pilar.

Ambas bodas se celebrarán en breve.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio Pecho - Corazón SOL, 11

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Marina de Guerra espera

Mallorquines: Se aproxima el 16 de Julio, día señalado por el Ministerio de Educación Nacional—a propuesta de la Jefatura de Bibliotecas—para la colecta pública de libros para lectura del Marinero que todo neryio, músico, corazón y entusiasmo en pro de la santa y nobilísima causa que la España Nacional está defendiendo contra las internacionales judaico masónicas, que a mediados de 1936 sonreían con el sadismo del verdugo al ver los síntomas pregonicos de la inocente víctima.

Marina es tu escudo y tu defensa. Esos hombres abnegados, esos muchachos valientes, esos Marineros de acero como el templo de su rincón, honro y tengo ideal que luchan incansables y heroicos para que tu puedas trabajar tranquilo en la retaguardia en tu bufete, en tu avi-cultura, en tu comercio, en tu escritorio o en tu modo de vivir... esos Marineros esperan en justa reciprocidad que el día de su Patrona la Santísima Virgen del Carmen—16 de Julio—te acuerdes de ellos, les regales, los obsequies con un libro. Sienten, en los pocos ratos de descanso, la nostalgia, el vacío del hogar, de la casa, de la familia, del pueblo y el libro podrá, con su lectura, entretener esos ratitos, atenuar esa nostalgia y llenar algún tanto ese vacío. Tiene hambre de lectura sana y confortadora.

Que no haya un Mallorquín que no regale un libro al Marinero; es un deber religioso y una obligación patriótica. Mallorquines: NOBLEZA OBLIGA.

Sección Femenina

Aviso importante

Para todas las camaradas que han solicitado o piensan solicitar el «SERVICIO SOCIAL»

Todas las camaradas, incorporadas al «SERVICIO SOCIAL» y que deseen prestar sus servicios en sitios o instituciones determinadas y en plazos fijos, se les concede el plazo de ocho días para que puedan interesarse en esta Delegación Provincial.

Desde esta fecha las instancias de Prestación del servicio irán acompañadas de una solicitud solicitando el destino que deseen si es que tengan interés las prestatarias.

Todo ello desde luego sin perjuicio de las exigencias del «SERVICIO SOCIAL» y lo determinado y determine el reglamento y las circulares de los departamentos.

Según el Reglamento para la aplicación del «SERVICIO SOCIAL» de la mujer, en el párrafo segundo, apartado E del art. 6 determina: que las declaraciones de la instancia una vez hechas no podrán ser alteradas, salvo la existencia de causas suficientes que se invocará y justificará siguiendo el conducto jerárquico ante la Delegación Nacional de «AUXILIO SOCIAL».

Por consiguiente, las incorporadas que deseen alterar la fecha de la incorporación, plazos de prestación del Servicio, cambio de domicilio en la prestación del servicio u otras rectificaciones que determine o exija cambio de forma, de fondo o de tiempo de las instancias, tendrán que solicitarlo en instancia razonada y justificada dirigida a la Delegación Nacional de «Auxilio Social» por conducto de la Delegación Provincial.

Todos los Certificados de Prestación del «SERVICIO SOCIAL» o de Exención han de estar expedidos forzadamente por los Jefes o Directores de las instituciones donde hayan prestado, o por lo menos han de llevar su V.º B.º Los expedidos por los Jefes o Delegados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Sección Femenina) han de estar visados por la Delegación Provincial.

Palma a 2 de julio de 1938. ARRIBA ESPAÑA

Flechas Femeninas

Después del brillante festival celebrado ultimamente en el Teatro Lírico a beneficio de las Flechas Femeninas de Palma, y después del éxito rotundo que obituvieron en la actuación de la obra «Caperucita roja», la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JON, desde estas líneas, se complace en hacer público y expresar su agradecimiento a los siguientes señores que prestaron eficaz ayuda y que contribuyeron grandemente a que el festival pro-Flechas Femeninas obtuviera un verdadero éxito.

Muchísimas gracias al señor Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza por haber dado oportunas órdenes para el adorno del Teatro el día del estreno. A don José Tous que desinteresadamente cedió el Teatro Lírico a las Flechas las dos veces de actuación. Al señor Lladó que ofreció a las niñas la guardarropia del Teatro. Gas y Electricidad que galantemente cedió el fluido. Muebles Victori cuyos muebles figuraban en la obra y a los señores de la Publicidad Balear y Amengual y Muntaner que contribuyeron en la propaganda de la función.

A todos ellos, les repetimos las gracias y les hacemos constar al mismo tiempo el sincero agradecimiento de la Delegación Provincial de Flechas Femeninas para los que tan desinteresadamente ofrecieron su colaboración.

Muchas gracias!! SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA.

Junta Provincial de Abastos

Autorizado por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria se fija como precio de tasa provisional para la venta de la gasea esterilizada preparada por la casa «Hijos de V. Tor Matamala» el siguiente:

Botes de cien compradas de fabricante a detallista a 6'75 pesetas. De detallista a público a 7'75 pesetas.

Botes de cincuenta compradas de fabricante a detallista a 4'10 pesetas. De detallista a público a 4'75 pesetas.

Botes de veinticinco compradas de fabricante a detallista a 2'75 pesetas. De detallista a público a 3'15 pesetas.

Botes de quince compradas de fabricante a detallista a 1'80 pesetas. De detallista a público a 2'10 pesetas.

Palma 4 de julio de 1938—II T.—El Gobernador-Presidente.

Por orden del Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Abastecimiento y Transportes se ha fijado la tasa del arroz en la plaza de Vinaroz al precio de 0'80 pesetas kilo para el detallista y 0'85 para el público, pudiendo únicamente incrementar sobre dicho precio los comerciantes de esta los gastos de acarreo, transportes, carga y descarga.

Palma 4 de julio de 1938—II T.—El Gobernador-Presidente.

C. N. S.

Precios de los productos de alfarería

En junta general del 20 de Marzo de 1937, el Sindicato de Alfareros acordó regirían los precios—con carácter único—que regían el 16 de Julio de 1936 y que figuran en la lista de precios que se acompañan en 10 de septiembre de 1935 por el Gremio de Maestros Alfareros.

Se hace público para todos los Sindicatos de la capital y los pueblos de la Provincia, que ninguno de los fabricantes adheridos a nuestra Organización podrán vender por debajo de dichos precios, que son los mismos que regían con anterioridad a nuestro Glorioso Movimiento; y que se realizará una severa inspección para evitar, que por incumplimiento de nuestros acuerdos sindicales se hiciese una competencia ilícita entre los camaradas sindicados en el ramo de alfarería.

Seguidamente, y para que nadie pueda alegar ignorancia, se publica la lista de precios que aquellos productos de uso más corriente en nuestras operaciones de venta.

El Delegado del Sindicato

Nota de precios

Tejas de 47 1/2, 48, a 15 pesetas el 100.

Ladrillos de 11 x 22 x 4 1/2 a 15 pesetas el 100.

Id. de 14 x 28 x 4 1/2 a 15 pesetas el 100.

Baldosas azotea 12 id. id. Id. tierra buena 16 id. id. Id. de palmo y cuarto 4 id. docena.

Id. de horno 2'50 id. id. Id. de tres cuartos 1'25 id. id. Id. precandadas 2 id. id. Tejas barandillas 1'25 id. una. Grueso Rey 0'80 id. id. Id. ordinario 0'50 id. id. Id. 3 x 2. Id. media piedra 0'40 id. id. Id. medianeras 0'35 id. id. Ladrillo hueco: De 11 x 22 x 5. 10 pesetas el 100.

De 11 x 22 x 7, 12 id. id. De 14 x 28 x 5, 12 id. id. De 14 x 28 x 7, 16 id. id. Bovedillas: Del 60 x 27 x 2 1/2, 45 pesetas el 100. Del 55 x 27 x 2 1/2, 40 id. id. Del 50 x 27 x 2 1/2, 35 id. id. Del 45 x 27 x 2 1/2, 32 id. id. Del 40 x 27 x 2 1/2, 27 id. id. Gruesa de 50 x 27, 45 id. id. Id. de 45 x 27, 35 id. id. Subos de ley 1 pesetas uno. Id. de sueldo 0'50 id. id. Id. 8 dines 0'45 id. id. Id. de cisterna 0'35 id. id. Id. bastardillos 0'30 id. id. Id. bovares 0'25 id. id. Id. cadaños 0'75 id. id. Palma 2 de julio de 1938—2.º Triunfal. Saludo a Franco. ARRIBA ESPAÑA

AYUNTAMIENTO

Ayer salió el primer turno de las cuatro Colonias Escolares que la Comisión Gestora Municipal acordó instalar este verano en Valldemosa y Coll d'en Rebassa para niños y en El Arenal y Son Serra para niñas

A las 11 de la mañana partieron, en coches cedidos por la Compañía de Tranvías, los escolares destinados a las colonias del Coll d'en Rebassa y de Son Serra, con los maestros directores de las mismas don Antonio Peicás Jaume y doña Francisca Catany Mascaró.

A las 2'40 de la tarde, en coches puestas a disposición del señor Alcalde por la Compañía de Ferrocarriles salieron las niñas de la Colonia del Arenal al cuidado de las maestras doña Francisca Vidal, Directora, doña Asunción Ferrer y auxiliar Srta. Cladera.

Y a las 4 y media en un autobús dispuesto por el servicio de viajeros de Valldemosa partieron los niños de la Colonia que ha de residir en esta Villa con su director el Maestro Nacional don Enrique Guardiola y auxiliares.

Los escolares fueron previamente tallados y pesados por el servicio médico-escolar bajo la dirección de don Bernardo Obrador.

En número de 140 partieron los niños alegremente siendo despedidos por el señor Alcalde don Mateo Zaforteza, el Teniente de Alcalde don Guillermo Cierol, el Gestor señor Roca, el Jefe del Negociado de Cultura señor Horrach y la encargada en el mismo del servicio de Colonias Srta. Brandaris.

DEPORTES

Futbol

Junta general extraordinaria

La celebrará el Athletic el próximo jueves día 7 a las nueve noche en su local social Zanoguera 1, Café Mallorquín.

Ciclismo

El Campeonato Militar de Baleares de Velocidad

Queda abierta la inscripción de corredores para el festival ciclista del día 31

La Comisión organizadora del gran festival ciclista celebrado el próximo pasado domingo en el Velódromo de Tirador—organizador también de la gran reunión que se celebrará el próximo día 31 del mes en curso—, nos comunica que han sido abiertas las listas de inscripción para los corredores que quieran tomar parte en él.

Las solicitudes de inscripción deben dirigirse al Presidente del Comité Regional de la U.V.E., en el local social del Veloz Sport Balear (Paseo del General Franco); los corredores que sean militares, al inscribirse, deberán indicar la unidad y Cuerpo a que pertenecen.

Las pruebas de que constará el programa, salvo ulteriores modificaciones, son las siguientes:

Series eliminatorias para el Campeonato Militar de Velocidad—Carrera para principiantes—Carrera pedestre—Carrera de eliminación—Carrera meta-partida—Campeonato Militar de Baleares de Velocidad—Carrera de resistencia.

Delegación de Orden Público

Multas

Por el Ilmo. Señor delegado de Orden Público han sido sancionadas con la correspondiente multa por infringir su Bando del 24 del pasado mes de junio, sobre uso de trajes para baños, las señoras M. B. B., E. S., N. M. S., C. R. P. y los varones J. C. C. y J. G. R.

Desavenencias entre hermanos

En la Delegación de Orden público se recibió un oficio de la Guardia civil del puesto de Sancellas dando cuenta de que el domingo último se le presentó Antonio Puig Verd, de 54 años, manifestando que hará cosa de cuatro meses, un hermano suyo llamado Matías se llevó de una co-

chera sita en la calle de San Vicente de aquella población un automóvil propiedad del denunciante, así como también la documentación del coche. Interrogado Matías, dijo que si efectivamente se llevó el automóvil fué porque era de su propiedad, lo que podía demostrar por la documentación que llevaba del vehículo, que estaba en la bolsa del coche, al llevarse éste.

Parece ser que entre dichos hermanos existen desavenencias, a consecuencia de haber llevado juntos negocio.

El hecho ha sido denunciado a la autoridad judicial.

Riña

En Selva, por asuntos personales sostuvieron una riña Antonio Salas Alomar y Antonio Rayó Garí.

El primero agredió con una piedra a su enemigo, produciéndole dos heridas inciso-contusas en la región occipito-parietal.

Del hecho dióse cuenta al Juzgado

El Código de Circulación

La Guardia civil de los puestos de Lluchmayor, Binisalem, Campos y Sancellas ha circulado denuncias contra varios conductores de vehículos, por infracción del Código de Circulación.

Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio en su última sesión, acordó, vista la Circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta Provincia de fecha 23 de los corrientes, rogar a sus electores, se abstengan de hacer operaciones con Agentes Comerciales que no estén debidamente matriculados y colegiados, evitando así las sanciones en que acaso pudieran incurrir.

LA P. G. A. I.

La patente nacional de automóviles

La recaudación voluntaria de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles correspondiente al 2.º Semestre y tercer Trimestre del año actual, tendrá lugar en esta provincia durante los días que transcurran entre Primero y Quince de julio, ambos inclusive, debiendo los propietarios de vehículos automóviles proveerse de las patentes respectivas en las oficinas recaudatorias cabeceras de Zona—Palma, Inca, Manacor e Ibiza—a que pertenezcan los pueblos en que figuren matriculados los coches.

Los que dejen transcurrir el citado día quince sin proveerse de su correspondiente patente, incurrirán en apremio, sin más notificación ni requerimiento, con el recargo del 20 por 100 como único grado, quedando dicho recargo reducido al 10 si la satisfacen durante los días que transcurran del 20 al 30 del citado mes de julio.

Oficina Local de Colocación Obrera

Se necesita: Zapateros para trabajar en su domicilio y a «rueda»; además un desvirador y un cortador. Guarnicioneros y obreros que sepan trabajar el cuero. Hojalateros y Lampistas. Un oficial barbero. Aprendizos de 14 a 16 años. Palma de Mallorca 5 de Julio de 1938.—II T.—El Jefe de la Oficina.

DE INTERES GENERAL

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan depositados en la Central de Telégrafos por llevar insuficiente dirección o ser desconocidos sus destinatarios, quienes podrán recoger aquellos, acreditando su personalidad: De Vigo para Goberca, calle de San Juan, n.º 9. De Huesca para Antonia Valle, calle Silos 7. De Paraiso para Duquesa S. Carlos, Hotel Victoria. Del Ferrol para Juan López, Destructor Velasco. De Plasencia para Juan Pedro Torres Jiménez, Jefe Milicias Navales. De Leganés para Panchita Herro, Pelaires, cuarto segundo. De Valladolid para María Lericas, De Ando 8. De Leganés para Juan Bonin, calle de Arturo Rizzi 45. De San Sebastián para Duquesa Sancarlos, Hotel Victoria. De Vigo para Poliz, Patronato Obreo, 25. De Borja para Pena, Apartado 291. De Lepe para José Pérez, Dragaminas Elisa. De Santarreda para Jerónimo Echevarría, Bou Arnado Virgen de Iclar. De Dresden para Varvaro Llorente, Dos de Mayo. De Cádiz para José Duelo, Bonanova 7. De Sevilla para Margarita Baraño, Santa Catalina Juan, 13.

Panorama internacional

La posición de Francia mejor, al tener que seguir las rutas británicas, fracasando todos los manejos moscovitas

Apesar de las numerosas presiones ejercidas en estos últimos días sobre Daladier y Bonnet por Blum y Jouhaux, a fin de que se reunidas la asistencia francesa a los marxistas españoles; algunos informadores señalan que ninguno de ellos se ha dejado desviar de la línea de conducta marcada, para evitar que Francia o cuando menos sus dirigentes, pueda parecer que hacen causa común con quienes en París y Londres laboran para derribar a Chamberlain y su Gobierno, genuino representante de la política de paz y colaboración.

A despejar el ambiente que hubiera podido hacer sospechar de las presiones sobre los medios gubernamentales, ejercidas por elementos extrajeros, tiende un editorial de «Le Temps», en el cual, después de analizarse los diversos problemas internacionales hoy planteados, dice: «El interés de Francia, no es el mismo de Rusia, la cual no ha renunciado al sueño de desencadenar la revolución mundial, esforzándose en canalizar hacia occidente, la constante amenaza que sobre ella ejerce el Reich.» «Demasiados franceses—concluye— obrando de buena fe, sirven inconscientemente «intereses ajenos.»

Son muchas las voces que en estos últimos días se levantan, queriendo señalar con marca indeleble, a cuantos franceses obedecen las instrucciones moscovitas. Los cuales, según el oficio citado, laboran contra los intereses de la Patria; pero en el fondo de buena fe e «inconscientemente» y «sin mala intención.»

Tales voces, muchas veces contradictorias, ponen de manifiesto el conjunto de equívocos e incertidumbres, que ya desde hace tiempo caracteriza la política francesa; que se revela al permitir a una legión de agentes moscovitas, extranjeros o indígenas, que se dediquen a retorcér las informaciones, según los recónditos fines de Blum o Boncour, quienes lejos del poder, continúan desarrollando su juego, sirviéndose de Francia como tablero, para mover los peones de la política moscovita occidental.

El conocidísimo semanario «Gringoires», revela el origen de las amenazas ridículas lanzadas por Barcelona contra las naciones totalitarias, y dice que por vez primera ha quedado patente en Londres y París, el propósito de Negrin y su cuadrilla, de promover la guerra mundial.

«Antes de lanzar su amenaza—dice el citado semanario— por orden de Moscou, se reunieron en Madrid los dirigentes, con asistencia de tres delegados de Stalin; altos personajes del sindicalismo internacional. Al final de la primera reunión, a propuesta del comunista Hernández, se resolvió que el Presidente Negrin debía seguir, en política exterior, las directrices moscovitas, recibiendo a cambio, nuevas remesas de material bélico. Pero también debía crear un Comité secreto, que fuera el que realmente dirigiera la política externa de la España marxista, el cual en su primera reunión del 14 del pasado, ya reconoció la necesidad de desencadenar la lucha de las naciones democráticas contra los Estados

totalitarios, y en nueva reunión, el 16, se decidió declarar la guerra a Italia y Alemania, pero el temor de Negrin y Del Vayo, logró que el Delegado ruso Mironov, aplazara la resolución. Mas después de una visita a las instalaciones aero-moscovitas de la península, el 20 se decidió lanzar la amenaza contra las ciudades italianas. Mas Londres y París reaccionaron en contra de tales absurdos, y Roma hubo de abstenerse que, tranquila, esperaba los acontecimientos; y así, cuatro días después, aterrado por su obra, el presidente Negrin, tuvo que tragarse la píldora, y negar veracidad a la amenaza lanzada por sus propias emisoras, por no sentirse con valor de arrostrar las consecuencias.

Y consecuencia de todas esas cosas, fué que, aún perdurando la inseguridad sobre las intenciones oficiales de Francia, frente a la necesidad de secundar a Inglaterra y su política inherente al problema español, desmintiendo las voces que atribuyen la intervención más o menos velada de personajes del «Quai d'Orsay» en las maniobras contra Chamberlain; elementos bien informados demuestran existe la probabilidad de alguna próxima resolución, que señalaría un nuevo paso hacia la definitiva clausura de la frontera pirenaica, como desea el «Foreign Office».

Ello fué iniciado hace ya algunos días, apesar de las fuertes presiones de los «elementos del Frente Popular, a lo que, según se dice, seguirá el nombramiento, imitando lo hecho por Inglaterra, de un Agente comercial que represente el primer contacto oficial de la República francesa con la España nacional; pues así lo reclama la gran mayoría de la opinión francesa. Parece, es verdad, que la principal razón que induce a tomar tal decisión a Bonnet, es más económica que política, ya que los intereses franceses en la España nacional son importantísimos, tanto comercial, como industrialmente, y no pueden dejarse abandonados, para complacer a los politicastos al servicio de la IIª internacional.

Es opinión general, que no ha de ser difícil convencer a Francia de la ineludible necesidad de, en una u otra forma, reconocer al Gobierno de Burgos; lo abonan los avances de cada día más patentes de nuestro glorioso Ejército, y la infructuosidad de los ataques que pretendieron desencadenar los rojos. La posición roja, gravísima hoy, preocupa a los dirigentes, y así, sin ambages ni rodeos, lo expresó el propio Prieto en su posterior viaje a París, y pidió en nombre de Negrin, una rápida y directa intervención de Francia; que le fué rehusada. Y entonces fué cuando en las mentes alacodas de los dirigentes catalanes, surgió la luminosa idea de aceptar la propuesta moscovita, de agredir las ciudades costeras italianas, para dar amplitud al conflicto, y preparar el terreno para la revolución europea, que como todas esas elucubraciones ha fracasado; como fracasarán siempre, por estar a ello condenadas de antemano, todas las luzbécicas maldades de los sin Dios, sin Patria y sin honra.

N. B.

De San reimo para Amezaga, Hotel Victoria.

De Málaga para Lloria.

De Cádiz para Antonio González Cortés, Crucero Canarias.

De Cádiz para Luis Balandran, Crucero Canarias.

De Algeciras para Juan Canene, Crucero Canarias.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Rómulo, obispo y mártir.

Cuarenta Horas

Continúan en San Juan, dedicadas a su Titular. A las nueve y media, Misa de Exposición del Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio en honor del glorioso San Juan y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En el Oratorio de las Hermanas Carmelitas, empieza la Novena en honor de la Virgen del Carmen.

A las siete y media de la tarde, Rosario y Novena con sermón por don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

Visita

A Nuestra Señora del Buen Camino, en Santa Cruz.

A la Virgen del Carmen

Solemne Novena que se dedicará a la Virgen del Carmen en la Iglesia de las Teresas.

Día 6 de Julio.—A las siete y media de la tarde empezará el ejercicio de la novena predicada y cantada que se repetirá durante las misas de seis y media y diez del día siguiente.—Todos los días después de la novena se cantará la Salve para implorar la protección de la Santísima Virgen del Carmen para que nos conceda la tranquilidad por mar y tierra de nuestra amada Patria.

Día 13.—Empezarán las Misiones

Cuarenta Horas que se celebrarán con motivo de la solemne festividad de Ntra. Stma. Madre la Virgen del Carmen.

Día 14.—Todo como el día anterior.

Día 15.—A las ocho de la tarde Solemnos completos.

Día 16.—Festividad de la Virgen del Carmen.—A las seis empezará un turno de misas.—A las siete y media, Misa de Comunión general para los Terciarios Cofrades y Asociación de la Semana Devota de Palma.—A las diez y media, Tercia, Misa solemne y sermón. Se cantará la Misa de «Sti Antoni Taumat» de Ravanello.—Por la tarde a las siete y media Trisagio Carmelitano, Visita a la Virgen, Te-Deum y Reserva.

Los sermones están a cargo del Rdo. P. Miguel Matas, Felipense.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Mari. Terreno.

Desde el medio día de la vigilia hasta la media noche del día de la Virgen (Según Decreto de la S. C. del S. O. del año 1911) se puede ganar indulgencia plenaria Toties Quoties aplicable a las almas del Purgatorio.

El número de nuestro teléfono es el 1745

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Crónica de París

Lo más interesante de la política de hoy ha sido el discurso del ministro de educación nacional—pronunciado en el Consejo Superior de Instrucción pública que como todos los discursos programáticos ha consistido de tres partes: 1.ª, obra realizada; 2.ª, reformas en curso; y 3.ª, exposición de proyectos. Desde luego, la obra realizada no es muy abundante, porque el ministro dice que no ha tenido tiempo de desarrollar sus actividades, pero en lo referente a proyectos su discurso ha sido verdaderamente fantástico. El hacer la simple reseña de los proyectos del ministro excedería los límites de esta breve crónica; baste decir que el orador ya tiene preparada, según ha dicho, una nueva serie de decretos leyes para llevarlos a la realidad.

En cuanto a la política internacional debemos destacar que Francia se halla muy satisfecha con la ocupación de las islas Paracelsus situadas al Sur de Hayan, en el mar meridional de la China, perturbando su alegría únicamente la duda o sospecha de que el Japon no se lo va a consentir...

También ha colmado el placer de los franceses la firma del acuerdo llevado a buen puerto con Turquía, el cual según los comentarios de la prensa de hoy ha producido también extraordinaria satisfacción en Roma y Berlín. Pero los parisinos sobre to-

do no pueden ocultar su júbilo por haber llegado a una inteligencia con Turquía sobre esta peliaguda cuestión de Sanjak y Alexandreta que tanto revuelo y tantas preocupaciones venía levantando. Y si no fuera porque el Ayuntamiento de París tiene un déficit de 900 millones de francos y que un voraz incendio ha destruido una fábrica de tejidos donde se estaban confeccionando tapices y damascos para adornar las calles con motivo de la visita de los reyes ingleses, y si no fuera porque Mr. Bonnet continúa recibiendo reiteradas visitas del embajador rojo Marcelino Pascua que le está ya haciendo la idem, y que las importaciones francesas doblan casi la cifra de la exportación; si no fuera por estas pequeñas contrariedades, decimos, vivirían felices los franceses su sueño de color de rosa...

Pero no importa. Lo esencial es que hoy se ha inaugurado la famosa prueba deportiva de interés mundial, habiéndose dado la salida a las once y veinticinco, a casi un centenar de ciclistas. Noventa y seis contendientes han salido por la carretera en dirección a Cannes. Doscientos quince kilómetros de recorrido. La Vuelta a Francia en bicicleta. ¡Desdichados! No lo conseguireis. A Francia hay que darle la vuelta, sí, pero de arriba abajo y esto no puede hacerse a fuerza de pedales...

El debate en la Cámara inglesa

Sir John Simón da amplia explicación sobre el tema español

Londres.—En contra de lo que se había anunciado, Mr. Chamberlain no ha acudido a la Cámara de los Comunes para dar a conocer la respuesta a la nota británica enviada al Generalísimo Franco. Referente al bombardeo de buques con pabellón inglés en los puertos marxistas.

Mr. Chamberlain ha justificado su ausencia por tener que asistir al acto organizado por la Universidad de Leeds, de donde ha sido nombrado Doctor Honoris Causa.

En su lugar ha asistido a la Cámara el ministro de Tesorería quien ha hablado en su nombre.

Sir John Simón ha dado cuenta de la llegada a Londres del agente especial británico en Burgos Sir Robert Hobson; ha dado cuenta también a la Cámara de las visitas realizadas por Sir Robert Hobson al Foreign Office, en donde se ha entrevistado con el subsecretario del citado organismo y con el ministro de Relaciones Exteriores Inglés Lord Halifax.

El resultado de estas consultas no se ha terminado todavía, agrega Sir John Simón que en resumen los puntos de vista de las autoridades de Burgos son los siguientes:

Que los puertos marxistas son objetivos militares y que negan rotundamente se hayan llevado a cabo bombardeos de buques británicos con intención maliciosa por parte de las autoridades de Burgos.

Estas autoridades, han hecho algunas proposiciones para que se tengan en cuenta en caso de nuevas guerras, estas sugerencias han sido puestas en conocimiento de las compañías de navegación interesadas, esta proposición naturalmente ha sido y es estudiada por el gobierno británico con toda su atención.

El diputado Laborista Sir Anthony Henderson pregunta al gobierno si está dispuesto a defender los intereses de las compañías británicas.

Sir John Simón contesta que como ha expresado, lleva la representación del primer ministro, que no ha podido asistir, pero hace la sugerencia de que ciertas preguntas queden sobre la mesa de la Cámara.

El liberal sir Grembold, dice a ver si se ha enterado el gobierno de que se han efectuado bombardeos en los que los aviones iban a escasa altura, a lo que se le contesta que sir Robert Hobson trae el comprobante oportuno que forma la negativa de esta pregunta.

Mr. Atlee diputado de la oposición pide a ver si se han aceptado las explicaciones que ha dado el gobierno de Burgos sobre los bombardeos de buques ingleses en el sentido de que no han tenido carácter deliberado.

Sir John Simón, contesta: no creo que en las circunstancias presentes sean las precisas para darle una respuesta detallada.

Sir Lloyd Georges pregunta porque el gobierno británico no había solicitado el cierre de la frontera de Portugal con España como lo hizo con Francia.

Sir Simon contesta, porque Portugal, siempre ejecutó un severo control sobre su frontera.

Mr. Atlee, sigue insistiendo en las preguntas indiscretas sobre el conflicto español.

Sir John Simón, dice, ni puedo afirmar ni negar, el primer ministro está en posesión del material necesario.

El laborista Atlee caracterizado elemento extremista pregunta: estamos debidamente seguros de que los barcos no serán bombardeados por los alemanes.

Esta pregunta no ha merecido respuesta alguna por parte de los representantes del gobierno.

Después se hace alusión a Italia para ver si se había llevado a cabo alguna cuestión diplomática acerca del gobierno fascista para protestar, de los bombardeos de buques británicos.

El gobierno británico, responde el subsecretario Butler, da a Burgos toda la responsabilidad de su aviación por lo tanto no hay que hacer cargos a nadie sobre los bombardeos que se han realizado.

Las palabras pronunciadas por los representantes del gobierno y la energía con que han procedido han causado general satisfacción en todos los medios, pues al terminar su última intervención el secretario señor Butler dijo que no se podía contestar nada con la ausencia del jefe del gobierno, Mr. Chamberlain y que ya se le contestaría cuando él estuviera presente.

También se muestran satisfechos los medios políticos por el discurso pronunciado por Mr. Chamberlain ante los liberales.

El número de nuestro teléfono es el 1745

COSAS Y CASOS

El comisario Rodriguez

(DE RADIO NACIONAL)

El mariscal José Miaja le despidió con una sonrisa congelada, le tendió la mano y le dijo en tono patético: «¡Adiós, Rodríguez que los dioses del proletariado te sean propicios». Rodríguez, que era andaluz, repuso en tono elusivo: «¡Adiós, mi General; le traeré a usted las cinco cabezas de los primeros cinco fascistas que «la pringuen».

Y Rodríguez, comisario político del ejército republicano, se puso en camino para el frente de Peñarroya, pensando por el camino con la consigna que le diera Miaja, de resistir, resistir siempre. Lo ha dicho Juan Negrín; hay que resistir como negros; y recordando el mandato sin cesar llegó el flamante comisario a la posición de Peñarroya. Pero no había acabado de llegar cuando un pepinazo explotó cerca del cuadrúpedo que le había conducido y la pobre bestia contestó al estruendo de la explosión con una interminable música de rebuznos prolongado. Rodríguez interpretó aquel primer saludo con que se le recibía como un signo de muy mal agüero. Luego vio que por las laderas del monte los milicianos cuyo mando venía ha desmenuarse corriendo apresuradamente en todas direcciones, y que no era por causa del júbilo que le causaba ver ya cerca a su futuro comisario político, sino que corrían huyendo de los nacionales que por el otro lado del monte iban avanzando. Esto lo interpretó Rodríguez como otro signo de mal agüero, y empezó a correr como los demás, pues aunque era comisario no era orgulloso ni quería distinguirse de los simples milicianos.

Hasta el día siguiente no hizo su presentación oficial. Para ello convocó a las mesnadas que se le habían encomendado y les dijo: «Compañeros: Los «fascistas» nos han roto el frente, pero los republicanos tenemos orden de rehacerlo. El hombre más grande de la República, el gran capitán Miaja, me ha dicho al salir de Madrid: «Resistir, Resistir, Resistir que así lo manda el presidente, y así lo cumpliremos vosotros».

Después de esta arenga, sobre las

posiciones rojas empezó a caer una terrible lluvia de metralla. «Parece que tenemos temporal», observó Rodríguez a una brigada; «ordenaré la retirada estratégica a ese monte próximo donde parece que vamos a estar un poco más seguros.»

Aquella noche, fatal para las armas republicanas, después de una retirada estratégica, el comisario Rodríguez, que se había salvado por milagro, envió al mando rojo el siguiente parte:

«Batallón núm. 854.—214 Brigada mixta.—4.ª compañía.—Comisariado.—Parte del día 28 del corriente mes de mayo.—Después de los ataques de los fascistas a la posición que ocupábamos, he de comunicarle que el perderse dicha posición fue porque no hubo más remedio que abandonarla. También le comunico que la fuerza que queda tiene perdida por completo la moral. Firmado, Rodríguez.—En campaña a 28-5-38».

El parte del día 29 fue aún más triste que el anterior. «Falta material.—La moral de las fuerzas es solo regular.—Necesidades de la posición, tabaco, papel de fumar, sellos y dinero.—Situación de la compañía, en posición.—Operaciones, fortificación de líneas.—Trabajos del mando, animar a los milicianos para mantenerlos en la posición, sin conseguirlo, ya que el enemigo se infiltra por el flanco derecho.—Capacidad de batalla de las fuerzas, deficiente.—Disciplina y casos de heroísmo, ninguno.»

Estos dos partes han sido encontrados por nuestros soldados en las posiciones rojas abandonadas.

A los pocos días de llegar, el comisario Rodríguez volvió a reunir a sus milicianos para comunicarles que tenía urgentes quehaceres en Madrid, y que por esto, con tanto dolor, se veía precisado a abandonarles, pero que se llevaba una gran impresión de sus magníficas dotes de resistencia, que continuarán defendiendo la tierra palmo a palmo, que la victoria estaba próxima, que Negrín era Negrín y Miaja su Generalísimo.

Noticias del Extranjero

La ocupación de las islas Paracelsus

La ha ordenado el ministro Mandel.—La diplomacia altera el valor de las palabras

Berlin.—El corresponsal del periódico «Berliner Tageblatt» considera casi seguro que los franceses van a ocupar las islas de Paracelsus al sur de Hainan.

Parece que el ministro de las colonias Mandel ha realizado dicha medida bajo su propia responsabilidad e iniciativa y en los círculos del Quai d'Orsay se mantienen en la más estricta reserva dando solamente la seguridad de que dicha «ocupación» no es una ocupación en el sentido literal de la palabra.

El corresponsal llama la atención de sus lectores sobre el hecho de que el presidente del consejo no ha hecho manifestación alguna sobre dicha ocupación.

En los círculos que se mantienen en estrecho contacto con el ministerio de colonias francesas han declarado que Francia no puede tolerar que haya otra potencia que se apodere de dichas islas que tienen el dominio de la costa de Indochina y que en sus magníficos lagos se pudieran instalar buenas bases de hidroaviones.

En el Quai d'Orsay han manifestado que dichas islas han estado bajo el control de Francia durante muchos años y además que la ocupación no es una ocupación sino que se ha realizado una medida para proteger a la población pesquera que habita dichas islas.

La prensa francesa justifica la ocupación

París.—Los periódicos de dicha capital justifican la ocupación de las islas de Paracelsus en el Oriente, diciendo que desde el principio del siglo diez y nueve las islas se encuentran ya bajo el imperio de Annam y que las alegaciones de los japoneses de que dichas islas eran territorio chino y que por lo tanto los franceses habían ocupado el territorio chino, eran falsas completamente.

La prensa toma la comunicación oficial en serio diciendo que las tropas habían desembarcado con el fin de proteger las estaciones meteorológicas que están situadas en dichas islas.

Palestina

Los jefes judíos, como antes los árabes, van a ser deportados

Jerusalén.—Han circulado los rumores sensacionales de que los altos jefes judíos revisionistas van a

salir deportados a una Isla del Océano Índico a donde fueron llevados el año pasado otros significados jefes árabes.

Aunque no han podido ser confirmados dichos rumores con todo han venido a coincidir con la detención de varios altos dignatarios judíos autores de incidentes sangrientos perpetrados el lunes.

En los círculos políticos de la ciudad declaran que la acción desarrollada por las autoridades británicas al detener a dichos jefes revisionistas judíos ha sido dirigida por la organización sionista la que ha pedido que se tomaran dichas medidas.

Judíos detenidos

Jerusalén.—Varios jefes revisionistas han sido detenidos por haber participado en una campaña antiárabe con fines terroristas.

La cuestión de Sanjak

A Siria no le parece bien el acuerdo franco-turco

Damasco.—El gabinete sirio tuvo una sesión especial el lunes.

Aunque no se dió una referencia oficial, en los centros políticos se cree que la naturaleza de las discusiones recae en la firma del tratado entre Turquía y Francia sobre Sanjak y Alexandreta y parece ser que Siria no se muestra favorable a la admisión de dicho tratado.

Orden a las tropas turcas

Ankara.—En los círculos bien informados de Turquía dan cuenta de que las tropas turcas han recibido el orden de marchar hacia Sanjak y dirigirse hacia Kirikhiau.

Inglaterra

El registro de buques extranjeros

Londres.—La prensa toma los datos oficiales sobre el registro de buques extranjeros en la marina inglesa, demostrando que estos últimos son 36 con 300 toneladas.

Alemania

Se ha firmado un acuerdo de colaboración cinematográfica hispano-alemana

Berlin.—Los diarios alemanes, anuncian haberse firmado un acuerdo entre Alemania y España para la colaboración cinematográfica entre ambos países.

Ha firmado en representación de la Cámara cinematográfica del Reich el Dr. Swartz, poniéndose en contacto con ocasión de su viaje a Es-

RADIO NACIONAL

El Comité de no Intervención

Sería prematuro hablar a estas horas de los resultados de la reunión que el Comité de no intervención ha celebrado hoy en Londres. Pero en los círculos bien informados se asegura que ha fracasado la política obstruccionista de Moscú, quien ha puesto siempre toda clase de obstáculos a los proyectos de retirada de voluntarios y ultimamente se negaba a pagar la parte correspondiente del fondo común que se necesita para organizar dicha retirada conforme a principios de escrupulosa justicia.

Hubo momentos en que Francia vaciló, mostrándose dispuesta a seguir la conducta del delegado soviético. Fueron unos días críticos, que dieron algo de preocupación. Pero por fin Mr. Daladier se decidió por la colaboración con Mr. Chamberlain y por la imitación de su política realista y conciliatoria, por lo cual arreciaron contra él los ataques de León Blum y de todos los marxistas furiosos, que le recriminaban

no sólo su actitud neutral con respecto a España sino sobre todo el cierre de la frontera pirenaica.

La coincidencia franco-inglesa respecto a la no intervención parece que ha dado excelentes resultados, y de ella se espera nada menos que el nombramiento de una comisión investigadora y la clasificación y enumeración de los efectivos extranjeros existentes de una parte y de otra, su retirada progresiva y completa, y la concesión de los derechos de beligerancia para ambos bandos contendientes.

Resaltemos el hecho de que por ahora Europa puede vivir en paz. Nadie más interesado que nosotros en terminar nuestra guerra sin que complicaciones internacionales vengan a retrasar la victoria de Franco. Por esto seguimos con interés las reuniones del Comité de no intervención y esperamos con cierta impaciencia conocer los resultados de la reunión de hoy en los locales del Foreign Office.

paña con el jefe del departamento cinematográfico del Ministerio del Interior concertándose entonces el acuerdo entre ambos países.

El primer resultado de la colaboración cinematográfica hispano-alemana se verá con un intercambio de películas y noticiarios.

La película «El Barbero de Sevilla» ha obtenido un gran éxito en Alemania y en breve se filmarán otras películas cuyas versiones alemanas y españolas serán protagonizadas por la artista española Imperio Argentina, en los estudios de la UFA en donde se realizarán varias producciones de costumbres españolas y andaluzas.

El Subsecretario del Ministerio de Guerra Italiano visita al Gobierno del Reich

Berlin.—El gobierno del Reich ha recibido al subsecretario del ministerio de la guerra italiano.

Durante esta visita al Tercer Reich ha visto las escuelas de infantería de Berlín, y las de artillería y caballería de Hannover en las cuales los alumnos han hecho ejercicios pudiendo comprobar el citado personaje italiano la gran eficacia alcanzada por las fuerzas armadas del Reich.

Imperio italiano

Un gran discurso del Duce

Roma.—El Duce, Benito Mussolini, pasó el día trabajando en el campo como un campesino más, por las fértiles tierras de Lago Pontino, segando, batiendo y moliendo el trigo rodeado de miles de agricultores, al terminar el trabajo se le aplaudió muchísimo haciéndole hablar, dijo principalmente Mussolini que la cosecha del año 1938, 16 de la era fascista es en calidad mejor que el año último y un poco inferior en cantidad.

Se ha sacado el trigo necesario pero si llegara a faltar nunca, nunca, nunca, pedinamos ayuda al extranjero.

Mussolini ha sido aplaudidísimo por las masas rurales.

El Duce trabajó cuatro horas en una máquina trilladora

Roma.—Después de su visita al Agro Pontino, el Duce durante una hora estuvo trabajando con una máquina trilladora logrando limpiar 8 toneladas de trigo.

El jefe del Gobierno ha trabajado en todas partes con el mismo ardor y entusiasmo; y por consecuencia el Duce estuvo pues 4 horas trabajando con una máquina trilladora logrando limpiar en este tiempo 35 quintales de trigo.

Grupos de campesinos con trajes regionales entonaron diferentes himnos nacionales y canciones populares.

A su regreso a Roma, Mussolini fué aclamadísimo.

Conmemoración del 20 aniversario de las operaciones militares sobre el Piave

Roma.—Con motivo de celebrarse el 20 aniversario de las operaciones militares sobre el Piave en donde se cubrieron de gloria los soldados italianos, el Duce, con el uniforme de Primer Mariscal del Imperio hizo entrega de una bandera a uno de los batallones que están de guarnición en aquel sector; después pronunció el Duce una vibrante alocución y a su paso, de regreso a Roma fué entusiastamente aclamado por la población.

La guerra en Extremo Oriente

Hankou será defendida a todo trance

Hankou.—En los círculos militares se ha declarado que en vista de la importancia que tiene Hankou y particularmente para guardar el prestigio de China, el alto mando chino ha creído conveniente llegar a una acción decisiva dando gran batalla

a las fuerzas japonesas cerca de Hankou.

A causa de las inundaciones de las regiones de la desembocadura del río Yangtse los chinos se han visto obligados a cangrearse en las inmediaciones de Hankou y en donde ya han construido las defensas necesarias para una lucha dura aprovechando la topografía de la región.

Los japoneses se han apoderado de Hankou

Shanghai.—Las tropas japonesas se han apoderado de la ciudad de Hukou que se encuentra en la orilla sur del Yangtsee y distante unos 25 km. de Kikian.

Este ha sido el triunfo mayor de las tropas japonesas desde la conquista de Nankin y el hecho de haber tardado veinte días para recorrer los 125 kms. que separan dicha ciudad de Nankin, indican que la resistencia que han encontrado ha sido grande.

Se cree que los japoneses antes de atacar Hankou se dirigirán a Nanchang más al Sur.

La expedición al Himalaya

Un avión abastece el campamento de Nanga Parbat

Munich.—El aeroplano que emplea la expedición alemana del Himalaya ha realizado el vuelo sobre el campamento de Nanga Parbat lanzando sobre dicho campo una gran cantidad de cajas conteniendo bencina y aparatos para emplearla en los usos corrientes y otros objetos.

Dicho campo se encuentra a una altura sobre el nivel del mar de seis mil doscientos metros.

Dicho medio de comunicación ha resultado espléndido ya que a causa de la nieve que ha caído estos días la comunicación ha quedado interrumpida.

RIALTO

Hoy a las 3:30

Alegría estudiantil

por Bing Crosby - Richard Arlen

Al borde de la 5.ª Avenida

con Dorothy Tree - Wallace Ford

JUEVES.—VIVIR PARA SONAR

con Roger Pryor - Phillips Holmes

MODERNO

Hoy a las 3:30

LA LOCURA DEL DOLAR

Walter Huston - Constance Cummings

EL ES INOCENTE

Gilbert Roland - Mona Barrie

En español

JUEVES.—ALASKA DEL RIO GRANDE, por Leo Carrillo.

CALENTURA DEL ORO, por Slim Summerville - Zasu Pitts

PÉRDIDA

Un reloj de oro de pulsera señora se extravió el día 4, desde la calle de Luis Fábregas, Avenida Calvo Sotelo hasta la Pradera y Plaza Gomila.

Se gratificará su devolución en la Redacción de EL DIA.

Leña de olivera

Aserrada para cocina y calefacción

A precios económicos

Servicio a domicilio

Reina Esclaramunda, 24 - Teléf. 2872

Esquina Plaza Toros vieja

Cala d'Or

El sitio más fresco de Mallorca
Espléndidas playas de arena

GAÑE MAS DINERO

Escribanos. Le mandaremos gratuitamente 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarlos en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO CORREO ESPAÑA